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PROTOKÓŁ NR XXXI/26 

Z XXXI SESJI RADY MIASTA ŻYRARDOWA 

Z DNIA 23 KWIETNIA 2026 r. 

 

Stan Rady – 21 radnych                 Obecnych – 20 radnych 

Nieobecna: radna Grażyna Stefańska. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa. 

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego 

i objęcie przez Gminę Miasto Żyrardów nowych udziałów w „Aqua Żyrardów” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Żyrardowie. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Żyrardowa. 

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta Żyrardowa 

oraz sezonu kąpielowego na rok 2026. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, a także zasad  

i warunków korzystania z przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Żyrardów. 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XVIII/157/25 z dnia 12 czerwca 

2025 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa, wysokości 

stawek opłaty za postój pojazdów samochodowych w strefie, wysokości opłat dodatkowych oraz 

określenia sposobu ich pobierania. 

12.  Informacja służb o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście. 

13.  Informacja Prezydenta Miasta z wykonania podjętych przez Radę uchwał. 

14.  Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

15.  Wolne wnioski. 

16.  Zamknięcie obrad. 

 

Ad 1. i 2.  

W dniu 23 kwietnia 2026 r. o godz. 15.05 w Resursie w Żyrardowie rozpoczęły się obrady  

XXXI Sesji Rady Miasta Żyrardowa. Ich otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa 

Ryszard Mirgos, który stwierdził prawomocność obrad.  
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Ad 3. 

Radny Arkadiusz Sowa zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady 

Miasta Żyrardowa. Dodał, że radna Beata Stępniewska wyraziła chęć pracy w tejże komisji. 

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem radnego Arkadiusza Sowy o wprowadzenie  

do porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, 

Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 

20 radnych, którzy poparli wniosek 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad wnioskiem radnego Arkadiusza Sowy o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług 

Rady Miasta Żyrardowa: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianie. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy zaaprobowali zmieniony porządek obrad 20 głosami „za”, 

przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem porządku obrad po zmianie: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

PORZĄDEK OBRAD PO ZMIANIE: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 
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4.  Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa. 

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego 

i objęcie przez Gminę Miasto Żyrardów nowych udziałów w „Aqua Żyrardów” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Żyrardowie. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Żyrardowa. 

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta Żyrardowa 

oraz sezonu kąpielowego na rok 2026. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, a także zasad  

i warunków korzystania z przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Żyrardów. 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XVIII/157/25 z dnia 12 czerwca 

2025 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa, wysokości 

stawek opłaty za postój pojazdów samochodowych w strefie, wysokości opłat dodatkowych oraz 

określenia sposobu ich pobierania. 

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. 

13.  Informacja służb o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście. 

14.  Informacja Prezydenta Miasta z wykonania podjętych przez Radę uchwał. 

15.  Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

16.  Wolne wnioski. 

17.  Zamknięcie obrad. 

 

Ad 4. 

Do przedłożonego projektu protokołu nie zgłoszono uwag, w związku z czym przeprowadzono 

głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXX Sesji Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym 

wzięło udział 20 radnych, którzy przyjęli protokół 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXX Sesji Rady Miasta Żyrardowa:  

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 
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Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 5. i 6. 

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa i (2) zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2026. Wspomniała o autopoprawkach przekazanych radnym przed sesją, a związanych 

m.in. z wprowadzeniem do rozdziału 63095 kwoty 200 tys. zł po stronie wydatków zadania 

inwestycyjnego pn. „Rozwój infrastruktury i oferty turystycznej i kulturalnej w Żyrardowie”,  

z dostosowaniem do właściwej klasyfikacji budżetowej środków subwencji ogólnej (rozdziały 75802  

i 75834) czy ze zmianą rozdziału, w którym zapisany będzie wydatek „Zakup wraz z montażem systemu 

kolejkowego na potrzeby Urzędu Miasta Żyrardowa” (rozdział 75095 zamiast rozdziału 75023).  

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali obydwa projekty uchwał. 

Radny Arkadiusz Sowa zauważył, że w zmianach budżetowych znalazły się środki na realizację 

wniosku radnych Prawa i Sprawiedliwości związanego z przebudową skrzyżowania ul. Jaktorowskiej  

z ul. Adama Mickiewicza. Podkreślił, że od strony Warszawy to skrzyżowanie bardzo mocno się 

korkuje. Wyraził zadowolenie, że wniosek radnych został uwzględniony i zadeklarował, że choć nadal 

pozostają oni krytyczni wobec niektórych zmian budżetowych, to w tym wypadku, chcąc podkreślić 

chęć współpracy, zagłosują „za”. 

Radny Grzegorz Obłękowski wskazał, że to nie była inicjatywa klubu radnych, ale wielu osób. 

Wyraził zadowolenie, że inwestycja będzie realizowana.  

Radny Arkadiusz Sowa stwierdził, że radni Prawa i Sprawiedliwości nie przypisują sobie całej 

zasługi, bo póki co nic w tej sprawie nie zostało zrobione, natomiast fakty są takie, że miesiąc temu 

złożyli w tej sprawie wniosek. Poruszył temat bezkolizyjnej przeprawy przez tory, wskazując, że to 

inwestycja wyczekiwana przez mieszkańców. 

Radny Grzegorz Obłękowski w odniesieniu do stwierdzenia, że jeszcze nic nie zostało zrobione, 

poinformował, że uczestniczył w rozmowach z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego Adamem 

Struzikiem zorganizowanych na wniosek Prezydenta Miasta Żyrardowa Lucjana Krzysztofa 

Chrzanowskiego. Marszałek znalazł finansowanie na realizację tej inwestycji, więc dużo się już w tej 

sprawie wydarzyło przed złożeniem wniosku. 

Radny Artur Pietrus odniósł się do złożonego wniosku, informując, że radny Arkadiusz Sowa 

wnioskował o budowę lewoskrętu od strony ul. Jaktorowskiej w kierunku Mszczonowa, a inwestycja, 

która będzie realizowana, dotyczy prawoskrętu z ul. Jaktorowskiej w kierunku tunelu. Stwierdził,  

że wnioskowany lewoskręt już tam jest, więc wniosek został zrealizowany, zanim został złożony.  

Radny Arkadiusz Sowa podkreślił, że jego wniosek skupiał się na skutecznej przebudowie 

skrzyżowania i jego udrożnieniu. Napisał o lewoskręcie, bo takie wnioski zgłaszali mieszkańcy. 

Zaapelował, by przebudowa skutecznie poprawiła jakość życia mieszkańców. 
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Radny Ryszard Mirgos przypomniał, że dwie kadencje wcześniej radni zablokowali inwestycję, 

która mogła być realizowana na terenie, na którym powstanie prawoskręt, dzięki czemu dziś możliwe 

będzie stworzenie takich rozwiązań komunikacyjnych. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli 

uchwałę 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2026. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę  

20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 7. 

Pani Dorota Kowalczyk, doradca w zakresie nadzoru właścicielskiego, przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i objęcie przez Gminę 

Miasto Żyrardów nowych udziałów w „Aqua Żyrardów” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością  

z siedzibą w Żyrardowie. 

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
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W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i objęcie przez Gminę Miasto 

Żyrardów nowych udziałów w „Aqua Żyrardów” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą 

w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami 

„za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego i objęcie przez Gminę Miasto Żyrardów nowych udziałów w „Aqua Żyrardów” Spółka  

z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Żyrardowie: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 8. 

Pani Małgorzata Wojtczak, Sekretarz Miasta, przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Prezydenta Miasta Żyrardowa. 

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło 

udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 
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Ad 9. 

Pani Małgorzata Dzierżanowska z Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta Żyrardowa oraz 

sezonu kąpielowego na rok 2026. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta Żyrardowa oraz sezonu kąpielowego na rok 

2026. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 20 głosami „za”, przy 

braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta 

Żyrardowa oraz sezonu kąpielowego na rok 2026: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 10. 

Pani Joanna Rogozińska, Dyrektor Wydziału Dróg i Transportu Miejskiego, przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, a także zasad i warunków 

korzystania z przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Żyrardów. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, a także zasad i warunków korzystania  

z przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Żyrardów. W głosowaniu jawnym 

wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, a także 

zasad i warunków korzystania z przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest Miasto Żyrardów: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 
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radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 11. 

Pani Joanna Rogozińska, Dyrektor Wydziału Dróg i Transportu Miejskiego, przedstawiła 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/157/25 z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie ustalenia 

strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa, wysokości stawek opłaty za postój pojazdów 

samochodowych w strefie, wysokości opłat dodatkowych oraz określenia sposobu ich pobierania. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Radny Arkadiusz Sowa pozytywnie ocenił fakt, że strefa płatnego parkowania nie zacznie 

jeszcze funkcjonować, ale stwierdził, że to tylko odkładanie tego w czasie. Wskazał, że istotą problemu 

tej uchwały jest to, że jest źle skonstruowana i obejmuje za duże obszary, których mieszkańcy musieliby 

uiszczać opłaty bądź wykupić abonament na parkowanie swojego samochodu. Przypomniał, że radni 

Prawa i Sprawiedliwości w swoim wniosku prosili o uchylenie przedmiotowej uchwały. Ocenił,  

że w roku 2029 nie wejście ona w życie ze względu na to, że nie jest właściwie skonstruowana. 

Zadeklarował, że klub radnych PiS będzie głosował „za”. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, wskazał, że zaproponował taką zmianę, 

bo potrzebny jest czas przeprowadzenie procesu inwestycyjnego, w tym na otrzymanie dofinansowania 

na przebudowę Placu Piłsudskiego, wybór wykonawcy, realizację inwestycji i jej zakończenie. 

Wprowadzenie strefy przed remontem placu byłoby przedwczesne, natomiast sam proces inwestycyjny 

zajmie około trzech lat. Odwołał się do problemów z parkowaniem przy aptece zlokalizowanej  

w Al. Partyzantów, podkreślając, że celem strefy płatnego parkowania nie jest przynoszenie Miastu 

zysku, ale wprowadzenie rotacji na miejscach parkingowych, żeby uniknąć sytuacji, że ktoś zostawia 

auto na dziesięć godzin, utrudniając innym mieszkańcom korzystanie np. z usług. Przypomniał,  

że granice strefy ujęte w uchwale nie oznaczają, że na całym tym terenie pojawią się parkometry. 

Zamysłem było wprowadzenie ich w miejscach, gdzie jest największy problem z brakiem rotacji 

parkujących aut. Zwrócił uwagę, że w ostatnich latach wokół dworca PKP wybudowanych zostało kilka 

parkingów, a mimo to miejsc postojowych ciągle jest mało, ponieważ żyrardowski dworzec jest centrum 

przesiadkowym dla mieszkańców całego powiatu. Zaznaczył, że idei powstania strefy płatnego 

parkowania przyświecała troska o mieszkańca, który chciałby zaparkować w centrum i skorzystać  

z usług tam zlokalizowanych, a później odjechać i zrobić miejsce komuś innemu. Przypomniał,  

że PKP S.A. będzie remontowało żyrardowski dworzec, a prace miałyby rozpocząć się najpóźniej  
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w styczniu 2027 r., a zakończyć w 2028 r. Warto byłoby, aby Miasto w tym czasie wyremontowało Plac 

Piłsudskiego, a także fragment ul. POW i ul. Sienkiewicza, zwłaszcza że środki zewnętrzne na remont 

ul. Sienkiewicza już zostały pozyskane. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/157/25  

z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa, 

wysokości stawek opłaty za postój pojazdów samochodowych w strefie, wysokości opłat dodatkowych 

oraz określenia sposobu ich pobierania. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli 

uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/157/25 z dnia 12 czerwca  

2025 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa, wysokości stawek 

opłaty za postój pojazdów samochodowych w strefie, wysokości opłat dodatkowych oraz określenia sposobu 

ich pobierania: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radny Rafał 

Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny 

Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof 

Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 1 głos – radna Marzena Jankowska. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 12. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił projekt uchwały w sprawie 

powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta 

Żyrardowa. 

Radny Arkadiusz Sowa zaapelował do radnych o głosowanie „za” zgłoszoną kandydaturą, która 

zasiliłaby Komisję liczebnie i merytorycznie.  

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie powołania do składu Komisji 

Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Bezpieczeństwa, 

Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa: 

„za” – 18 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa 

Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 
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„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 2 głosy – radna Bożena Piotrowska, radna Beata Stępniewska. 

Nieobecna podczas sesji: radna Grażyna Stefańska. 

 

Ad 13. 

Pan podinsp. Paweł Frączak, I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Żyrardowie, 

przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście w roku 2025 z punktu 

widzenia Policji. 

Pan Zbigniew Biegański, Zastępca Komendanta Straży Miejskiej, przedstawił informację  

o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście w roku 2025 z punktu widzenia Straży 

Miejskiej. 

Radna Beata Stępniewska podziękowała za przegłosowanie uchwały w sprawie powołania  

do składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. 

Odniosła się do doniesień medialnych o przypadku nastolatki, która wpadła w złe towarzystwo,  

w którym sprzedawano dopalacze, a po kilku miesiącach popełniła samobójstwo. Zapytała, jak wygląda 

sytuacja w Żyrardowie, czy problem dopalaczy jest znany służbom. 

Pan podinsp. Paweł Frączak wskazał, że Policja reaguje na każde zgłoszenie i współpracuje  

z dyrektorami wszystkich szkół, a w jednostce jest powołany specjalny zespół. Dodał, że w ubiegłym 

roku nie było zgłoszeń dotyczących sprzedaży ani zażywania dopalaczy, nie było też przypadku 

samobójstwa osoby po spożyciu dopalaczy. 

 

Ad 14. 

Do przedłożonej informacji nie zgłoszono uwag ani zapytań. 

 

Ad 15. 

Radny Arkadiusz Sowa odniósł się do nieudzielenia mieszkańcowi miasta głosu. Złożył 

interpelację w sprawie organizacji Muzeum Lniarstwa im. Filipa de Girarda w Żyrardowie, a w imieniu 

Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości – interpelację w sprawie składu oraz podstaw powołania 

członków rad nadzorczych spółek miejskich oraz interpelację w sprawie zatrudnienia osób pełniących 

funkcje publiczne w spółkach komunalnych. 

 

Ad 16. 

Mieszkaniec zapytał, czy ustalono sprawcę pobicia kobiety w październiku 2025 r. Odwołał się 

do Uchwały Nr XXI/188/25 Rady Miasta Żyrardowa z dnia 25 września 2025 r. w sprawie wyrażenia 

głębokiego zaniepokojenia stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta 

Żyrardowa, wynikającego z braków kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji w Żyrardowie. 

Wyraził przekonanie, że wpłynęła na zmniejszenie liczby wakatów w KPP Żyrardów. 
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Pan podinsp. Paweł Frączak poinformował, że nie potrafi odpowiedzieć, na jakim etapie jest 

postępowanie w sprawie pobicia, jak również że nie wypowie się w temacie przywołanej przez 

mieszkańca uchwały, ponieważ nie ma takich kompetencji, by oceniać jej wpływ. Dodał,  

że zmniejszenie wakatów to efekt ciężkiej pracy Policji podczas naborów. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przekazał podziękowania od radnego Rafała 

Karpińskiego za udział w zbiórce charytatywnej. Przypomniał o zbliżającym się terminie składania 

oświadczeń majątkowych za rok 2025. 

 

Ad 17. 

Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos podziękował radnym i gościom  

za udział w posiedzeniu. Obrady XXXI Sesji Rady Miasta Żyrardowa zostały zamknięte o godz. 17.04. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nagranie obrad dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej:  

https://www.bip.zyrardow.pl/a,118495,sesja-rady-miasta-zyrardowa-nr-xxxi-w-dniu-23-kwietnia-2026-r.html 

 

Protokół sporządziła dnia 5 maja 2026 r. Dorota Rdest 
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